

官渡区卫生健康局

A类

主动公开

官卫函〔2021〕3号

关于政协官渡区九届五次会议第95018号 提案答复的函

杨林波委员：

您提出的《关于推动中医药健康养生文化振兴助力健康官渡的建议》提案收悉，现答复如下：

一、提案主要内容

一是加强文化素养教育，培养中医药养生人才。二是加强中医药文化建设，提升医院推广作用。三是大力弘扬中医药文化，深化国际交流合作。四是注重媒体传播途径，提高引导、影响、公信力。五是创新发展模式，力促中医药文化产业发展。

二、工作现状

加强中医药健康文化宣传。为传播中医药健康文化，提高居民中医药健康素养，各级卫生健康部门联合其他相关部门开展了

形式多样的公益性中医药文化推广活动，努力加强中医药传统服务宣传普及工作。2020年，官渡区相继开展了两场中医药健康文化推进行动。2020年8月29日在关上融城金阶小区举办“2020年中医中药中国行—中医药健康文化宣传暨中医药法宣传活动”，2020年10月17日，在官渡古镇举办了“2020年中医药健康文化宣传暨中医药法宣传活动”。活动向群众集中展示了中医药悠久的历史、科学的理论、独特的方法和良好的疗效等，进一步将中医药文化融入到了广大群众的日常生活中，引导周边群众养成具有中国特色的健康生活习惯，普及了健康生活方式，提高了公民健康素养，增进了公民健康素养。

大力促进中医药技术发展。近年来，区卫生健康局非常重视中医发展，制定了《官渡区基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划》《官渡区名中医工作室建设管理办法》《官渡区中医预防保健服务工作的实施方案》《官渡区中医药适宜技术推广项目实施方案》等文件，开展提升中医药服务能力活动，开展“治未病”试点工作，名中医工作室建设活动，中医重点专病建设、中医中药进社区等活动。目前全区开展中医药服务的医疗机构235家；100%社区卫生服务中心均设置标准的中医馆开展相应中医药服务；评选区级名中医16名，建立了市级名中医工作室2个，区级名中医工作室26个，带教学徒60名，充分发挥名老中医传帮带作用；全区中医执业（助理）医师4401人。官渡区卫生健康局积极支持官渡区医药卫生学会发展，充分发挥学会职

能，搭建高质量的学术交流平台，与省市级医院建立良好的协作关系，采取“请进来、走出去”的方式，促进医药人才队伍快速发展，鼓励开展科技创新，打造重点学科、特色专科（病）建设，不断提高医药服务水平，让更多的老百姓享受到高质量的优质服务，为护卫人类健康做出应有的贡献。

官渡区人民医院魏鹏飞、金马街道社区卫生服务中心张振宇被评为“云南省基层名中医”、“昆明市有突出贡献专业技术人才”；魏鹏飞被评审为“昆明市魏鹏飞名中医传承创新工作室”；张振宇被评审为“第五批全国老中医药专家学术经验继承人”、“昆明市名中医专家传承工作室建设项目专家”，并入选“云南省国家高层次人才特殊支持计划名医专项”。目前，官渡区建立 10 个区级“名中医工作室”，同时有 24 人跟师学习培养中医药（民族医药）特色技术传承人才。

三、下步计划

下一步，在省、市中医药管理部门的组织领导下，在中医高等院校、中医医疗机构和诸多名中医的支持下，官渡区卫生健康局将加快提升辖区中医药应用水平和服务能力，充分发挥中医药的优势与作用，不断优化中医药发展环境，营造浓厚的中医药文化氛围，利用辖区中医药卫生资源，面向社区、面向基层、面向群众服务，坚持为人民健康服务，让广大社区居民享受更加优质、高效、价廉、便捷的社区中医药服务，促进我区中医药事业的快速发展。

感谢您对中医工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

(联系人及电话：姚斌，138****7949)

2021年6月15日

抄送：区政协提案委，区政府督办。

昆明市官渡区卫生健康局办公室

2021年6月15日印发